## 中国人工智能在巴黎人工智能行动峰会受热议

# DeepSeek的出现"是个好消息"

在巴黎举行的人工智能行动峰会 上,业界人士在巴黎大皇宫就人工智能 的开源、普惠发展等问题畅所欲言。新 华社记者在现场采访中发现,中国人工 智能企业深度求索(DeepSeek)推出的 人工智能模型因其低成本、低能耗及开 源设计,被众多业内人士誉为激发人工 智能创新的优秀案例。

#### DeepSeek 率先展示开 源高效模型

在峰会主会场10日举行的一场题 为"在全球范围内推广具有竞争力和可 持续性的人工智能生态系统"的研讨会 上, 当被问及大模型的能源效率问题 时, 法国凯捷咨询公司首席执行官艾 曼·伊扎特回答说, DeepSeek 模型就是 一个好案例,"不少人在研发以更低能 耗实现同等效果的轻量模型,而 DeepSeek率先展示了这类模型"。他认 为,可在手机、个人电脑或汽车上部署 的开源模型,将是人工智能领域非常重

法国"数字农场"协会成立于 2016年, 汇集了50多家为农业和食品 行业提供解决方案的初创企业和大公 司。协会负责人罗曼·法鲁对记者表 示,对农业领域的法国企业来说, DeepSeek模型的出现"是个好消息" 因为 DeepSeek 的开源和节省成本等特 点与法国农业等行业需求相符, 相关的 人工智能企业可以根据自己需要,对已 建立模块进行调整。该协会未来将考虑 与DeepSeek公司合作, "用DeepSeek模 型实现我们想要的功能, 共享人工智能 的集体智慧和共同利益"。

美国云软件企业赛富时公司的人工 智能可持续发展主管鲍里斯·加马扎伊 奇科夫认为, DeepSeek模型推动了人 工智能降低能耗的步伐。"它是开源 的,其用户不必预先训练一个类似大小 的模型, 而是可以从已有模型开始(研 发),这样可以节省大量能源。对全世 界来说,这是一件非常好的事情,我希 望看到更多像这样的开源创新。"

国内・国际

#### 人工智能业界可以用更 少资源做更多事

德国联邦颠覆性创新局的挑战赛主 管亚诺·科斯塔尔告诉记者, DeepSeek 模型清楚地表明,中国是人工智能领域 创新的重要发源地,中国正在推动全球 创新发展,欧洲人工智能创新也需要找 到自己的方式。

在大皇宫展示定制人工智能产品 的法国人工智能企业 Magic LEMP 创 始人拉斐尔一达维德·拉塞里接受采 访时说,人工智能业界通过DeepSeek

认识到,"我们实际上可以用更少的 资源做更多的事情"。他表示,欧洲 人工智能企业也有责任推出更大 胆、更创新的技术解决方案,以弥

欧盟支持的人工智能项目 DIVERSIFAIR 的研究员史蒂文·费特曼 指出,像DeepSeek这类人工智能企业 的发展,需要更加平等、公平的环境。 某些国家实施科技制裁等行为, 不利于 人工智能行业的发展。"只有人工智能 在全球获得更广泛发展, 我们才能拥有 更多的创新和发展的源泉。"

人工智能行动峰会于10日至11日 在巴黎的大皇宫举行。为期两天的峰会 吸引了来自全球100多个国家和地区的 约1500名与会者。本次国际峰会旨在 加强国际社会的行动力, 探讨人工智能 的应用和全球治理问题。

新华社巴黎2月11日电

# 聚焦第九届亚冬会

# 11金创历史 盼米兰再登顶

-中国速度滑冰队亚冬会表现综述

哈尔滨亚冬会速度滑冰项目11日 收官,中国速滑队以11金5银5铜登 顶奖牌榜,创造了队伍在亚冬会上的 历史最佳战绩。韩国队以3金5银4 铜、日本队以3银3铜分列二三位。从 本届亚冬会看,中国速滑队呈现出一 些新面貌、新气象。

#### 从1金到11金

上届札幌亚冬会, 中国速度滑冰 只有高亭宇一金入账。时隔八年,中 国速滑队在各个项目上均取得突破, 豪取11枚金牌。

作为从"1"到"11"的亲历者, 高亭宇说,中国队科学的训练手段、 资深外教的加持让他不再孤军奋战, "大家一起努力,中国速度滑冰会越来 越好"

中国速滑队领队冯爽用"感动" 和"欣慰"形容本次队伍表现:"我觉 得每一块金牌都不容易, 都是拼出来 的,这个成绩有两个意义,一是为我

们树立米兰冬奥会的信心, 二是帮助 我们寻找存在的问题,为之后300多 天的备战做出指引。'

#### 高亭宇、宁忠岩、韩梅扛旗

本届亚冬会, 高亭宇、宁忠岩、 韩梅三人各自收获三枚金牌。其中, 高亭宇在男子100米、500米、短距离 团体追逐中摘金; 宁忠岩在男子1000 米、1500米、短距离团体追逐中问 鼎; 韩梅则是在女子1000米、1500 米、女子团体追逐中登顶。

三位"三金王"展现了中国大道 中坚力量的风采。接受采访时,三人 都表示, 亚冬会是很好的练兵场, 自 己的大目标是一年后的米兰冬奥会。 韩梅说:"我认为接下来要戒骄戒躁, 保持谦卑,把目标放在更大舞台。"宁 忠岩说:"在米兰要弥补北京冬奥会的 遗憾,争取登上最高领奖台。"高亭宇 则表示,自己在米兰的目标是"走上 领奖台","如果是金牌就更好了"。

#### 小将表现可圈可点

本届亚冬会,"00后"小将表 现出色,杨滨瑜、太智恩分别拿到 女子3000米金牌和铜牌。杨滨瑜 说:"北京冬奥会后,我们引进了 新的教练团队,有了一些新的技术 理念和训练方法,感觉在个人能力 上有了很大进步。"而获得该项目 银牌的韩梅也欣喜地表示,女子中 长距离人才基本没断档, 小将未来

男子长距离项目一直是中国队 短板,本届亚冬会,吴宇、刘瀚 彬、哈那哈提·木哈买提包揽了男子 5000米金银铜牌,展示了中国速滑 男子长距离项目的进步。据了解, 这两年长距离组进步明显,得益于 教练组组成了由李琰为主教练、俄 罗斯和荷兰外教共同指导的团队, 长距离组也力争在米兰冬奥会上实

#### 有巅峰对决, 也有名将缺席

本届亚冬会是2026年米兰冬奥会 前哨战,亚洲高手上演了精彩对决。

在竞争激烈的男子500米赛场, 北京冬奥会冠军高亭宇和季军森重航 同台亮相,两人都滑出了35秒以内的 好成绩, 而高亭宇的夺冠成绩只领先 摘银的对手0.02秒。赛后,高亭宇坦 言,看到森重航的成绩时,自己压力 非常大,由于冲得太快、强度太大, 自己赛后还吐了。

本次亚冬会,亚洲劲旅日本队未获得 金牌, 部分原因是他们没有完全派出顶尖 选手参赛, 其中包括冬奥冠军高木美帆。

接受赛后采访时, 韩梅多次提起高 木美帆, 觉得她的缺席影响了自己的金 牌成色,非常想与她同场竞技。米兰冬 奥会上,1500米和1000米都将是两人 主项, 高木美帆已经发出志在夺冠的口 号,可以想见,韩梅将面临更大挑战。

新华社哈尔滨2月12日电

#### 今日看点

## 再见,亚布力!

据新华社哈尔滨2月12日电 哈尔 滨亚冬会13日将产生6块金牌。

13日,亚布力赛区将决出雪上项目 最后四块金牌。单板滑雪U型场地技巧 比赛中, 中国女队武绍桐和蔡雪桐有望 摘下奖牌,她们的主要竞争对手是日本 选手富田濑奈和清水笑良。男子方面, 日韩选手优势较大,中国队选手谷奥将 亮相决赛。冬季两项比赛中,女子4×6 公里接力和男子4×7.5公里接力比赛将 打响,中国队将向奖牌发起冲击。

12日获得男单短节目第三名的中 国选手戴大卫将继续与键山优真、车俊 焕等名将同场竞技, 女队安香怡和朱易 同样值得关注。

冰球方面, 中国男队将在半决赛对 阵哈萨克斯坦队,另一张决赛门票将从 韩国队和日本队之间产生。

此外,冰壶半决赛将打响,中国男 队将对阵资格赛菲律宾队和日本队之间 的胜者。已经锁定四强的中国女队将与 日本队进行最后一轮循环赛, 随后迎接 半决赛对手的挑战。

# 2月12日,韩国队守门员金妍珠(前)在比赛中未能扑出中国队球员方新(23号)的射门。当日,在哈尔滨举行 的第九届亚冬会女子冰球小组赛A组比赛中,中国队2比1战胜韩国队

# 岛内热议《哪吒2》

#### 国台办:中华文化是两岸同胞心灵根脉和归属

新华社北京2月12日电(记者刘 欢 王承昊)影片《哪吒之魔童闹海》 (以下称《哪吒2》)口碑票房双高, 在台湾引发热议,有媒体人赞许"这是 中国人自己的故事",有网友留言"期 待在台湾看到这些大陆电影"。国务院 台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发 布会上答问表示,两岸同胞同根同源、 同文同种, 中华文化是两岸同胞心灵根 脉和归属。台湾民众热议《哪吒2》等 电影,充分说明两岸同胞对中华文化有 着共同的历史记忆和深厚的情感共鸣。

朱凤莲指出,希望相关电影尽快在 台湾上映,让更多台湾民众直接感受中 华文化魅力,了解大陆电影文化产业发 展强大实力和强劲势头。欢迎来大陆参

访交流的台湾同胞抽出时间在大陆看看 电影, 去打卡一些电影取景地。

朱凤莲介绍,春节期间,两岸"小 三通"航线平稳运行,便利两岸民众特 别是台胞探亲访友、欢度春节和旅游观 光。据统计,厦门至金门、泉州至金 门、福州马尾至马祖、连江黄岐至马祖 4条"小三通"客运航线, 共投入16艘 船舶提供8542个客位,每周安排126个 往返航班252班次。1月14日至2月5 日,"小三通"航线共计运行807班 次,运载旅客12.1万人次。

朱凤莲还介绍,1月28日至2月7 日,福建居民赴金门、马祖个人游 5232人次,团队游30人次。从去年恢 复办理大陆居民赴金马旅游签注以来,

福建居民赴金马个人游61756人次、团 队游3289人次。"同胞你来我往,其乐 融融, 欢乐祥和, 正是两岸中国人共度 中华民族传统佳节该有的景象。"

第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈 尔滨市举行,受到高度关注。朱凤莲应询 表示,我们欢迎中国台北代表团参加第九 届亚洲冬季运动会,对中国台北选手在赛 场上的精彩表现和取得的成绩表示祝贺。

朱凤莲介绍,本届亚冬会中国台北 代表团共有103人,其中67名运动员参 加速度滑冰、短道速滑、花样滑冰、冰 球、冰壶、高山滑雪、越野滑雪、冬季 两项等多个项目。她说, 开赛以来, 无 论场上还是场下,中国台北选手都受到 大陆观众的热情支持和鼓励。此外,多

名台胞参与了亚冬会火炬传递、开幕式 等活动, 多家台企为亚冬会提供运动器 材,还有不少台胞赴哈尔滨观看比赛, 为两岸运动员加油,与大陆同胞一道感 受冰雪运动魅力。

马英九文教基金会执行长萧旭岑10 日率"大九学堂"近40名学子到北京参 访交流。朱凤莲介绍,马英九文教基金 会组织青年学生团组来京, 主要是参加 "双奥之城 青春之约"台湾青年北京冰 雪季系列活动。台湾青年朋友在北京将 体验冰雪运动、感受北京春节元宵民 俗、参观北京名胜古迹和现代化科技企 业等,并与大陆高校学生交流互动。我 们欢迎台湾青年学生多来大陆走走看 看,两岸年轻人互学互鉴、共同成长。

美国总统特朗普10日签署文件,宣布对所 有美国进口钢铁和铝征收25%的关税,并声称将 对芯片、汽车、药品等产品征收所谓的"对等关 税"。加拿大、德国、日本等美国盟友对此表示 反对,认为上述关税措施将破坏多边贸易体制, 阻碍世界经济发展,美国及其贸易伙伴都将因此 遭受巨大损失。

加拿大总理特鲁多11日在巴黎出席人工智能 峰会时表示,美国关税措施"不可接受",如有必 要,加拿大将作出"坚决而明确"的回应。

德国总理朔尔茨11日在德国联邦议院发表 讲话说,美国对欧洲的关税威胁最初针对钢铁和 铝,未来可能波及更多进口产品。"德国是欧洲 最大出口国,如果欧盟成为美国关税政策的目 标,就像钢铁和铝产品目前所面临的情况一样, 那么德国将比任何其他欧洲国家都更受影响,也 更需要欧洲的团结。"

他强调:"如果美国让我们别无选择,那么 欧盟将以一致立场作出回应。但我希望能够避免 走上关税与反关税的错误道路。贸易战最终只会 以牺牲双方的繁荣为代价。"

德国批发和外贸协会主席迪尔克·扬杜拉发 表声明警告说,贸易战将带来"致命"后果, "不仅会严重削弱全球贸易,还会使各国经济遭 受巨大损失。欧盟应继续推动谈判解决方案,同 时采取适当的应对措施"。

日本经济产业大臣武藤容治12日在记者会 上表示,"广泛的贸易限制措施可能会对基于世 贸组织规则的多边贸易体制和世界经济产生巨大 影响", 日方将分析美国关税措施对日本企业的 影响,并采取必要对策。

日本贸易会会长安永龙夫对美国最新关税措 施表示关注,担心其将影响日本产业竞争力。他 认为, 日本企业需要采取应对措施。

韩国产业通商资源部通商交涉本部长郑仁教 11日在与本国钢铁协会及主要钢铁出口企业负 责人举行座谈会时表示,美国对进口钢铝征收 25%的关税,意味着美国产钢铁价格将相对下 降,他担心未来韩国对美钢铁出口将减少。

斯洛伐克总理罗伯特·菲佐11日在社交媒体上 表示,对来自欧洲的钢铁和铝征收高额关税,体现 了美国新一届政府对欧盟的不信任和不尊重。

新华社北京2月12日电

#### 俄总统新闻秘书:

# 俄罗斯从未也不会 讨论交换领土问题

新华社莫斯科2月12日电 (记者赵冰) 俄罗斯总统新闻秘书 佩斯科夫12日对媒体表示,俄罗 斯从未也不会讨论交换领土问题。

佩斯科夫当天就乌克兰总统 泽连斯基日前有关与俄交换土地 的言论发表评论时说,"这不可 能",俄罗斯从未也不会讨论交换 领土问题, 俄领土上的乌克兰军 队将被消灭和驱逐。

佩斯科夫同时表示, 俄方在 解决乌克兰危机问题上的立场是 透明和一贯的, 俄总统普京对和 谈持开放态度。

另据俄外交部网站消息,俄 外交部发言人扎哈罗娃12日就明 斯克协议(又称"新明斯克协 议")签署10周年发表评论时 说,协议签署后的7年中,在西方 纵容和支持下,乌政府一直在破 坏协议和联合国安理会相关决议。 扎哈罗娃强调, 明斯克协议的

实施能够为和平解决乌国内冲突、 顿巴斯地区保有特殊地位并重新融 入乌克兰开辟真正的前景, 但乌克 兰和西方"并不需要它"。

2014年4月,乌克兰东部顿 巴斯地区爆发乌克兰政府军和当 地民间武装之间的大规模武装冲 突。民间武装随后宣布成立"顿 涅茨克人民共和国"和"卢甘斯 克人民共和国"。经国际社会斡 旋,冲突双方于2014年9月在白 俄罗斯首都明斯克达成停火协 议,并于2015年2月在明斯克达 成新的停火协议。此后大规模武 装冲突得到控制,但小规模交火 时有发生。2022年2月24日,俄 总统普京发表电视讲话说,决定 在顿巴斯地区发起特别军事行动。

#### 以防长:

## 哈马斯若不放人 以色列将重启战争

据新华社耶路撒冷2月12日 电(记者陈君清 冯国芮)以色列 国防部长卡茨12日说,巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运动(哈马斯)若不 在15日前释放以色列被扣押人 员, 停火协议将不复存在, 以色 列将重启战争。

卡茨称,"新的战事"将在强 度上不同以往,并将持续至哈马 斯被彻底击败、所有被扣押人员 获释,以至最后实现美国总统特 朗普有关加沙地带的"愿景"

特朗普4日表示,希望美国

"接管"并"长期拥有"加沙地 带,而目前居住在加沙地带的巴 勒斯坦人应被迁往别国安置。巴 勒斯坦方面和国际社会强烈反对 和谴责这番言论,认为其违反国 际法,"不可接受"。

1月15日,以色列与哈马斯 就加沙地带停火达成协议。协议 于1月19日生效。停火第一阶段 持续6周,其间双方交换各自扣 押的部分对方人员。2月8日,哈 马斯与以色列完成第五批被扣押 人员交换。

## 德国延长边境管控 措施至今年9月

据新华社柏林2月12日电 (记者邰思聪 李超) 德国总理朔 尔茨12日表示,为应对非正常移 民和恐怖主义威胁而实施的边境 管控措施将延长6个月至今年9月

朔尔茨是在德国政府当天发 布的一份声明中作上述表示的。 他还表示:"通过边境管制,我们

正在有效地阻止非正常移民。" 去年9月,德国在陆地边境 口岸实施护照或身份证件检查, 以减少无签证入境的人数。该措 内日益增长的非法移民和安全问 据德国内政部统计,近几

个月来,德国已发现约8万起 非法入境事件,逮捕约1900名 走私者,约有4.7万人因伪造 证件或丢失签证等原因被拒之 门外。

德国媒体认为, 在德国联邦 议院提前选举前延长边境管控, 说明移民问题将是德国大选的重 要议题之一。